



Здравствуйте, ЛЮДИ



Время выбирает героев

Его называют человеком-легендой с безграничными возможностями. И знают не только в бывших советских республиках, но во многих странах мира, как яркого спортсмена, общественного деятеля и необыкновенно убеждённого в своей правоте человека, который, как никто другой, изнутри знает проблемы людей с инвалидностью. Потому как сам всё пережил и испытал.

С детства он был активным человеком разносторонних интересов. Посещал секции карате, гребли, велоспорта. В музыкальной школе обучался игре на гитаре. После окончания школы стал студентом железнодорожного техникума и собирался стать машинистом тепловоза.

То ужасное трагическое событие, которое перевернуло его жизнь, случилось накануне Дня Победы, 8 мая 1999 года, когда они всей семьёй приехали поздравить дедушку. Алексей оказался рядом с костром, где, как оказалось потом, лежала под землёй неразорвавшаяся мина, поджидавшая его более полувека.

В этот день для него мир рухнул. В 16 лет в один миг он потерял руки и ноги.

У него оставалось два пути: отчаяться и принять свою беспомощность, стать домашним «безвольным растением» и быть для всех обузой или начать действовать. И он стал действовать. Приучать себя «жить в новом теле». Было невероятно трудно. Психика сопротивлялась. Но он не жалел себя и никого в этом не винил. И победил! Впоследствии об этом даже написал книгу.

...Итак, 20-21 ноября одним из главных событий нашего города, судя по новостным программам на ТВ, стал визит в Приволжскую столицу Алексея Константиновича Талая. Многократного рекорсмена мира и Европы, члена Национальной паралимпийской сборной Республики Беларусь по плаванию. А ещё он является и предпринимателем, и общественным деятелем, основателем и одним из учредителей благотворительного фонда, совместного с «Белорусской федерацией лёгкой атлетики».

Фонд имени Алексея Талая занимается добрыми делами. О них он и говорит всегда на своих встречах. О том, как они помогают нуждающимся. Оказывают посильную помощь инвалидам, тяжелобольным, детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей.

Вот и этот приезд в Нижний был у него очень насыщен и сжат во времени. В Нижегородский международный аэропорт им. В.П. Чкалова прилетел ночью, уже рано утром его ждала незабываемая экскурсия



по городу. Затем предстояла встреча с нижегородцами старшего поколения, многолетними семьями, инвалидами, которая прошла с неизменным удивительным успехом.

Организаторы его визита среди всего прочего предусмотрели и посещение Русского музея фотографии, где проходила IX Всероссийская выставка «Без барьеров», организованная Всероссийским обществом инвалидов и Союзом фотохудожников России. Именно здесь и произошла эта первая встреча-знакомство дорогих белорусских друзей с представителями Нижегородской областной организации ВОИ им. Александра Невского. Фотовыставка произвела на Алексея Талая яркое впечатление. Снимки, как он высказался, подкупили своей публицистичностью историй о проблемах людей с инвалидностью, их социализации в обществе. И очень правдивым фоторассказом об их увлечениях, талантах, эмоциях...

Сразу же после просмотра фотографий, а время было позднее, делегация в составе Андрея Александровича Дудкина, руководителя представительства Нижегородской области в Республике Беларусь, Алексея Константиновича Талая, его соратника и друга Евгения Назаревича, начальника отдела по работе со старшим поколением, ветеранами и инвалидами Ляной Юрьевной Мясоедовой отправились в офис НОО ООО «ВОИ» на Б. Ильинскую, 33, где и произошла эта душевная дружеская встреча.

В своём ёмком содержательном выступлении перед дорогими гостями из братской Белоруссии, председатель НОО ООО «ВОИ» Эдуард Александрович Житухин рассказал о той масштабной работе по защите прав и интересов инвалидов, которая системно ведётся вот уже 35 лет со дня образования ВОИ. Нижегородская областная организация с гордостью носит имя Александр

ра Невского, является самой крупной в Российской Федерации (после г. Москвы).

В деятельности организации много внимания уделяется проблемам трудоустройства, социальной реабилитации людей с инвалидностью, созданию доступной окружающей среды для маломобильных граждан, участию в законодательстве и мониторингах, проведении социально-культурных и спортивных мероприятий для инвалидов.

Удаётся снять напряжённость при обеспечении людей с инвалидностью техническими средствами реабилитации. Это позволяет осуществлять созданный недавно Центр технической реабилитации для инвалидов, где они изготавливаются. В Центре производится переоборудование легковых автомобилей на ручное управление и оснащение микроавтобусов подёмниками для перевозки инвалидов. Он оснащён самым современным оборудованием для технического обслуживания автомобилей. Открыта своя автошкола по подготовке водителей с инвалидностью. Есть свой учебный комбинат, единственный в системе ВОИ, где готовят по востребованным рабочим профессиям.

На фоне общероссийского сокращения производственной базы ВОИ удалось не только сохранить свои предприятия, на которых трудятся более 50 процентов инвалидов, но и создавать новые рабочие места.

